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lAeszpremy Zoltán megbukott.
A belügyminiszter lemondatta Debrecen főispánját.

Olyan forrásból, amelynek megbíz- 
hatóságához kétség nem fér, azt a szen­
zációs hirt jelenthetjük, hogy Wesz­
prémy Zoltán nem főispánja, többó 
Debreczen város és Hajduvármegye 
törvényhatóságainak. A főispán tegnap 
kihallgatáson volt Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszternél s az audiencia azzal 
az eredménynyel végződött, hogy Wesz- 
prémy mint bukott ember hagyta el a 
belügyminiszter szobáját. Andrásey 
fölszólította a főispánt, hogy nyújtsa 
be lemondását és Weszprémy Zoltán 
kénytelen volt eleget tenni a minisz­
ter fölhívásának, A lemondás formai 
elintézése, Weszprémy Zoltánnak a deb 
receni és hajdumegyei föispánságtól ki­
rályi kézirat által való fölmentése ké­
sőbbre marad. A kormány nem akar a 
debreczeni képviselöválasztási mozgal­
makban a maga jelöltje terhére nagy 
demoralizációt fölidézni a főispán-válság 
nyilvánosságra hozatalával s ezert Wesz- 
prétny csak a képviselő választás lezaj­
lása után fog távozni állásából.

Ez a rideg valóság, amelynek be­
következése, bármennyire a szenzáció 
erejével hasson is, mégsem lep meg 
senkit, aki a harmadik kerületben folyó 
képviselőválasztási mozgalmakat figyelem­
mel kisérte. A főispán lemondása szük­
ségszerű következménye volt azoknak az 
állapotoknak, amelyeket a debreceni kor­
mánypárt teremtette szükségszerű követ­
kezménye volt annak a végzetes hibának, 
amelyet a kormánypárt akkor követett 
el, mikor a harmadik kerület megürese­
dett mandátumáért Csanak János nevé­
vel indult ütközetbe. Mert a kormány 
nem akarja belátni, hogy a magyar 
nemzeti eszményekért hevülö színtiszta, 
becsületes magyar debreceni nép elfor­
dult az ö osztrák érdekeket szolgáló 
politikájuktól, de annak igenis tudatára 
ébredt, hogy Csanak Jánosnak, ennek a 
jelentéktelen embernek, ennek a senki 
és semmi politikusnak a jelöltetésével el­
veszítette Debrecen harmadik kerü­
letét.

Hogyan alakult ki a helyzet ?
A kormány valósággal megriadt, 

amikor a harmadik kerület ellenzéki 
polgársága Degenfeld József grófot ki­
áltotta ki képviselőjelöltté. A kormány 
átérezte ennek a jelölésnek a nagy hord 
erejét, megrebbe't a gondoládé1, hogy 
Degenfe'd Józ-ef a liberalizmusnak, a 
nemzeti törekvésüknek ez az eszmény­
képe bejusson a parlamentbe és kiadta

a tilalmas parancsot, hogy Degenfeld 
József grófnak nem szabad a képviselő 
házba kerülnie. Kiadta tehát a parancsot, 
liogy nézni kell egy embert, akinek 
Debrecenben erős, mély gyökere van, 
aki tudásával, képzettségével, népszerű 
ségével a győzelem reményében vehesse 
föl a harcot Degenfeld József gróffal.

Itt Debrecenben nevetnek rajta, 
mert ismerik a körülményekéi, ismerik 
Csanak Jánost, de odafenn a független 
ségi páitkörben és a belügyminisztérium 
ban tájékozatlanok voltak és komolyan 
vették Weszprémy Zoltán főispánt és 
el hitték neki, hogy Csanak János az a 
férfiú, akire rá lehet bízni a kormány 
feketesárga zászlaját. Weszprémy Zoltán 
főispán ugyanis azzal a referádával szol 
gált a függetlenségi pártnak és a bel­
ügyminiszternek, hogy Csanak János 
egy nyugoteurópai képzett, nagytudásu 
ur, aki ezenkívül páratlanul népszerű 
Debrecenben és egyéniségének varázsá­
val fanatizálni fogja a választókat.

A kormány elhitte, hogy ez az in 
formáció igaz adatokat tartalmaz. Valami 
nagy megnyugvás, a mandátum bizo 
nyosságának gondolata azonban enn-xk 
dacára sem fakadt a főispán informá­
ciója nyomában, mert a kormány tudta, 
hogy Degenfeld József gróffal, az ö ha­
talmas kvalitásaival, az ö ízig vérig nem­
zeti programmjával megmérkőznie egy 
lakáj jelöltnek nagyon, de nagyon nehéz 
dolog, r zért rendeltek ki vasárnapra 
Csanak támogatására egy va'óságos had­
sereget a kormánypárt korifeusaiból.

A korifeusok megérkeztek Debre- 
czenbe és megdöbbenve tapasztalták, 
bogy szizifuszi munkára vállalkoztak. A 
vér az arcukba szökött a kormánypárti 
képviselőknek, amikor Csanak János 
programmbeszédére került a sor és a szé­
gyen lángja borította el az ábrázatukat, 
amikor azt kellett látniok, hogy a kor­
mánypárt jelöltje még értelmesen elol­
vasni sem tudja azt a beszédet, amit 
leírtak neki. Egyikük, Kelesen Samu, 
nem tudta türtőztetni fölháborodását és 
egy nagyobb csoport előtt szenvedélye­
sen fakadt ki:

— Ilyen szégyen még nem ért 
bennünket választási körúton!

A képviselőknek, mihelyt a fő­
városba visszaérkeztek, első dolguk volt, 
hogy jelenté t tettek Kossuthnak é.-> 
Andrássy ti ak debreceni újuk eredné 
nyéröl és föltárták a miniszterek előtt a 
szégyenletes valót. A többi gyorsan ment.

Andrássy ad audiendum verbum ci­
tálta Weszprémy Zoltán íóispánt, aki 
nyomban fölutazott Budapestre és más­
nap, csütörtökön, kihallgatásra jelentke­
zett a belügyminiszternél. Andrássy 
súlyos szemrehányással illette a fő­
ispánt, amiért elég gyönge volt, hogy 
Csauak egyéni tulajdonságait illetőleg 
helytelen információt adott, magasabb 
politikai érdekeket alájarendelt a családi 
érdekeinek, valósággal ráoktroálta sógo­
rának jelöltetését a kormányra. Végül 
tudtára adta a miniszter Weszprémynek, 
hogy ezek után ö nem szerepelhet többé 
mint a kormány exponense. Weszprémy 
erre bejelentette a miniszternek, hogy 
lemond állásáról. Andrássy elfogadta a 
lemondást, megbízta azonban a főispánt, 
hogy a választás utánig vigye a főispán! 
teendőket.

Az audiencia ezzel véget ért és 
Weszprémy Zoltán mar mint bukott em­
ber tért vissza Debreczenbe. Itt senki 
sem sajnálja bukását, sőt ellenkezőleg : 
örömmel fogadták távozásának hírét, 
mert Weszprémy semmifele fertőket nem 
vitt a főispán! székbe, csak egy csomó 
szürkeséget. A mostani képvisulöválasz- 
tasi mozgalmak megindulásával egyszerre 
a hatalmas embert akarta játszani, só­
gora érdekében korteskedni kezdett, ma­
gához rendelt állami tisztviselőket és 
durva, goromba föllépéssel akarta rá­
venni őket, hogy szavazatukkal Csanak 
jelöltségét támogassak, O.yan fába vágta 
a fejszéjét, amelynek ledöntése még 
igazán értékes, nagy kaliberű egyénisé­
geknek is kemény munkát ád. Termé­
szetes, hogy az ö gyönge ereje és nem 
nagy tehetsége belebukott a váflalko- 
zásba. Érthető tehát, hogy senki sem 
kiséri részvéttel távozását.

Információ Csanak Jánosról.
A vasárnapi Osanak-párti népgyülósre 

harmincnégy koalíciós képviselő jött la 
Debrecenbe, hogy támogassák Csanak Já­
nos képviselőjelöltet. Ezen a gyűlésen ol­
vasta fel, illetőleg csak „akarta" felolvasni 
Csanak János programmbeszódót. A pro- 
grammbeszódből azonban szégyenletes bot­
rány lett, mert Csanak János még az előre 
elkészített beszédet sem tudta felolvasni, 
hanem hebegni, dadogni kezdett, miközben 
olyan sületlenségeket és zöldségeket tálalt 
elő, hogy a harmincnégy képviselő majd a 
föld alá bujt szógyenletében.

A képviselők felháborodva tárgyal­
tak egymás közt Csanak János fellépte- 
tósét, mert szégyennek tartják a független­
ségi pártra nézve, hogy ilyen irni-olv&sni 
nem tudó s a politikai kérdésekben ab­
szolúte tájékozatlan embert léptettek fel 
képviselőnők. A dolgot Vb szpréttty Zoltán 
főispánnak tulajdonították, mert értesültek 
arról, hogy Csanak jelölteté sót sógora, a 
főispán forszírozta és erőszakolta ki.

« m. «.v.
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Debreczeni Független Újság
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A képviselők közül tizenöten felhábo­
rodva mondták el Budapesten, a pártkörök­
ben az őket ért szégyent és a képviselők most 
egyében sem mulatnak, mint Csanak 
János programmbeszédének a szemelvényein 
De a képviselők ezzel nem eléged­
tek meg, hanem elmondták a dolgot hos- 
auth és Andrássy Gyula belügyminiszter­
nek aki előtt bevádolták Weszprémy Zol­
tán főispánt, hogy a sógorát ő erőszakolta 
rá, hogy elvállalja a képviselőséget, habár 
tudatában volt a főispán Csanak János 
gyönge képességeiről. A képviselők érzel­
mének Kelemen Samu adott kifejezést, aki 
ezeket mondta:

— Na, ilyen szégyen még nem ért 
bennünket mint Debreczenben vasárnap !

A képviselők azt is tudomására adták 
Kossuthnak és Andrássynak, hogy C *nak 
János személye miatt el fognak bukni a 
harmadik kerületben

Weszprémyt lemondatják.
Amint a belügyminiszter a képviselők 

információiról értesült, azonnal táviratilag 
felszólította Weszprémy Zoltán főispánt, 
hogy haladéktalanul utazzék fel hozzá. 
Weszprémy főispán szerdán este vonatra ült 
és csütörtökön jelentkezett Andrássy Gyula 
gróf előtt.

A belügyminiszter a képviselők infor­
mációit megismételte Weszprémy előtt. Szi­
gorúan megrótta a főispánt, amiért a kor­
mány érdekének elébe helyezte a családja 
érdekeit és nem tekintve sógora képessé­
geit, a jelöltetését keresztül erőszakolta, bla 
ma/ta általa a kormánypártot és megköny 
nyitotté Degen féld megválasztását.

Andrássy védekezni sem engedte Wesz­
prémy t, hanem figyelmeztette, hogy ezen 
tettének konzekvenciáját le kell vonnia. 
A főispán azonnal szóbelileg bejelentette 
lemondását, * belügyminiszter a lemondást 
tudomásul vette, de kötelezte a főispánt, 
hogy a harmadik kerületi választást még 
végigvezesse.

Választás után, akármily eredmény­
nyel végződjék is az, Weszprémy Zoltán 
főispánt felmentik állásától.

A hatás Debrecenben.
Weszprémy Zoltán főispán lemond áfásá­

nak hire a mai napon villámgyorsasággal 
terjedt el a városban.

Eleinte kétkedtek az emberek a hir 
valódiságában, de később, mikoi feltétlen hi 
telességü forrásokból értesültek a lemondás­
ról. őrömmel vették tudomásul.

kező: Wekerle legutóbbi kihallgatásakor 
előadta a felségnek, hogy ha Justh a bank 
kérdés miatt a kormány ellen támad, egész 
csomó képviselő követi. „Küldje fel hozzám 
majd beszélek ón vele*, mondta a király, 
aki keddre magához rendelte Justh Gyulát

A vármegye ét Degenfeld.
Szoboszló, január 22.

Mi köze Hajduvármegyének Debre 
ezen képviselőválasztásához ?

Ezer„pfe^van, de csak egyet ho 
zok/Tekjj>

Országgyűlési képviselőt választanak, 
tehát az ország számára és igy vár­
megyénkből én is felemelhetem sza­
vamat.

Hajdúszoboszlón csak a mai kor­
mány által terrorizált furueszü ember 
van Degenfeld ellen, de ilyen alig 
akad.

Ma a választójog reformja a leg­
fontosabb politikai kérdés. Ez egyiknek 
sok, másiknak kevés. De megváltoztatja 
a mai rendet és azoknak a helyzetét, 
akik a mai rendből élnek, hiszen a 
legbiztosabb mai mandátum sorsát 
is bizonytalanná teszi. Es ettől re- 
neg a lakáj koalíció.

Degenfeldnek szemire vetik, 
nem volt 48-as, de azt még a legádá­
zabb ellensége sem mondhatja, hogy 
nem volt liberális. És ez a fő : A kola 
ció remeg az általános, titkos, egyenlő 
választói jogról, mert az uj választási 
rend bizonytalansága egyet jelent szá 
mukra az özönvízzel. Ez a baj és semmi 
egyéb. A koalíció nem akar meghalni, 
pedig a két év elmúlt. Élni akar és ural­
kodni, sőt még a mandátumot, zsar 
nők módon még öt évre lefoglalni 
akarja.

Ebből ne lakjék jól — ezt akarjuk 
mi vármegyeiek, hiszen Degenfeldet is 
merjük. Erős magyar, aki sohasem hazu 
dott, aki hive annak a választójognak, 
amely a nép jogát valósítja meg, amit 
Kíasuth Lajos, mikor a jobbágyság el­
törléséről volt szó, igy fejezett ki a kon- 
sternált nemességgel szemben :

„Veletek és általatok, ha lelet nél­
kületek és ellenetek ha kell!“

Tudom, hogy felszólalásomra dara­
bont lesz a nevem, de én erre fütyülök, 
mert vám egyém jegyzőkönyvei és a
debreceni lapok bizonyítékaim, hogy én 

Még a függetlenségi párt tagjai is I sohasem ettem meg a szénát, még ak 
örültek a hírnek, mert őket is felháborította, kor sem, mikor tisztviselő voltam.
hogy Weszprémyi Zoltán főispán rájuk 
erőszakolta analfabéta sógorát, biztos bukás 
nak téve ki őke .

Végül még megjegyezni tartózzuk, hogy 
értesülésünket feltétlenül hitelességű forrás­
ból nyertük és hírünket fentartjuk. El va­
gyunk készülve arra, hogy a kormánypárt

Jánosinak van igaza, aki ős 48 as 
létére nem hagyja az igaz embert, a 
sárgabugvogós, titkos tanácsos, konclesö 
nyavajgókkal szemben.

Mellé állok én is, mint igaz hajdú, 
abban a biztos tudatban, hogy Hajdú- 
vármegye szent lelkesedéssel támogatja

helyi orgánumai körömszakadtáig igyekez- Degenfeldet
nek lecáfolni a főispán lemondását, de a hi 
vatalos lap február eleji valamelyik száma 
igazolni fogja híradásunkat.

Azért, hogy csak szoboszlói ember 
vagyok, ezer meg ezer szál köt engem 
Debreczenhez, hiszen melyik magyar 
nem akarná Debreczent nagygyá tenni

dósrófoló bandát szétugrasztjuk és 
ezzel együtt a reakciót odúiba visz- 
siaszoritjuk! Ami a legfőbb dolog!

Rajta tehát vitéz hajdutestvéreim 
és menjünk segítségére a Degenfeld- 
pártnak. Ne csak kiáltsuk, hogy éljen 
Degenfeld és veszszen a koalíció, ha­
nem tettel is vigyük diadalra, a sza­
badság, az igaz egyenlőség, a Degenfeld 
zászlaját 1

Lengyel Imre.

Annyi a király elölt
Döntés nem történt.

A kultuszminiszter bécsi útja.
Elnök Ju-th Gyula: A jegyzőkönyv 

felolvasása és hitelesítése után következnek 
az elnöki előterjesztések

Héderváry Lehel több mentelmi ügy­
ben tesz javaslatot.

Az adóreform javaslat tárgyalására 
kerülvén szó, szólásra Éber Antal jelent­
kezik.

Éber Antal! Polémiába bocsátkozik 
Sándor Pál tegnapi beszédével és megvédi 
vele szemben a miniszterelnököt és korsza­
kos alkotását, az adóreformot. Én azt hi- 
szem, — úgymond — hogy leghelyesebb, 
ha ezt a kérdést minden politikai párttól 
menten tárgyaljuk:

Molnár Jenő : Ez az a jó adóreform ? 
Jól beszél. Halljuk !

Éber Antal: Beszél a pénzintézetekről. 
Statisztikai adatok alapján kimutatja, hogy 
90 százaléka a betevőknek 4000 koronán 
aluli betéttel bir. Meggyőződésem az, hogy 
voltak ezelőtt kormányok, melyek a kisem 
berek érdekében semmit sem tettek. Elfo­
gadásra ajánlja a javaslatot. Csak azt kifo­
gásolja, hogy a tőkéseket külön megadóz­
tatják. A takarékpénztárak maguk óriási 
összegeket fizetnek adó fejében, szükség­
telen tehát, hogy a tőkéseket külön meg­
adóztassák.

Lengyel Zoltán: Az adósok fizetik-o 
azt az adót is.

Éber Antal: A reformjavaslat idevonat­
kozó részét megváltoztatni, kijavíttatni kéri, 
a javaslatot különben elfogadja. Az elfoga­
dást azzal indokolja meg, hogy segít a kis­
emberek terhein. (Taps. Szónokot üdvözlik.)

Hermann Ferenc következik Nem 
tartja igazságosnak a földadónak a földteher 
mentesítési járulóknak egy adókulcsosai való 
megállapítását. A földadó és földtehermente- 
sités merev egyesítését módosításokkal eny­
híteni kell. Azzal a panasszal szemben, hogy 
az adó az iparvállalatokat tönkreteszi, kon­
statálja, hogy nem látott még olyan iparvál­
lalatot, melyet az adó tesz tönkre. Hanem 
igenis baj az, hogy az ifjúságot nem nevelik 
közgazdagsági pályára, hanem statisztikai 
adatok szerint 130,000 tannuló közül 100,000 
készül lateiner, s csak 30,000 ipari keres­
kedelmire. Ez az ország 100,000 honorációt 
nem tud eltartani. Oda kell tehát hatni, 
hogy 130,000-ből inkább 100 000 képesüljön 
ipari pályára s a többi latéinerre. Szembe 
állítja, a 48-iki demokratizmust a modern 
demokratizmussal mely egymás ellen izgatja 
az osztályokat, mig a 48 iki felszabadította a 
jobbágyokat. Az az igazi demokratizmus, 
mely egységessé akarja tenni a nemzetet, 
amely pedig szét akarja osztani, az haza­
árulás. Az a javaslat azt célozza, hogy a 
régi .ránytalanságokat megszüntessék az adó 
körül as tehát a nemzet megerősítését ki--__.. _ , ...... _ ___. Q Körűi as tenat a nemzet megerősítései n-Jttsth Gyula a királynál. Justbl Es ezt csak úgy érhetjük el, ha a v^nja — ennélfogva a javaslatot elfogadja

Gyula a jövő héten kihallgatásra megy a koalíciónak nevezett szövetkezetei meg- (Élénk helyeslés.)
királyhoz. A kihallgatás előzménye a követ- buktatjuk és a gyáva, lakáj, zsarnok, Az ülés délután 1 órakor ért véget.

Mozi! Széchenyi káv ház. Ma este gazdag nfl műsor
Péntek, Szombaton, Vasárnap és mindennap d. u. 4-től 6-ig este 8-től reg. 2 éráig. Mozi!

A hősteüor (bohózat) A C.madai leánya (drám ). a. k:s büvászfiu (mulattató). Látogatás Szt, Nazaire kiKOtőben (természetes). A ‘ 
erélyes as-uo-.yka (*aczi''a!ó). tss

V.
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A debreceni theologia
a „Magyaporseág" Itélöszéhe előtt.

Válás* egy klerikális támadásra.
Annak az izzó gigázsi harcnak, mely az 

igazság és ármány között most vívja rette­
netes küzdelmét, hullámai már ott csapkod­
nak a „Magyarország“ hasábjain. Hadat 
üzennek ennek a haza szent ügyéért hőn 
buzgó s ha kell az izzó lelkesedés szent he­
vében meghalni is tudó theologiai ifjúság­
nak, mely küzd minden erejével annak a 
nagy igazi jellemnek diadalra, jutásáért, mely 
mindenkor büszkesége vett, van és lesz Deb 
récén városának ; kinek szive már gyermek 
álmaiban idenőtt e város falaihoz s annak 
minden érzelmével, lelke egész melegével 
küzdött mindenkoron e város nagygyá, ha­
talmassá tevésében s küzd most is, még Ián 
golóbban, még izzóbban mint valaha.

Ennek a nagy férfiúnak gróf Degen 
féld előttünk igaz ügyének a szolgálatában 
áll a debreceni theologiai ifjúság. Ki szikla­
szilárd jellemével politikai bölcsességével, 
tudományának, bámulatos tehetségének ha 
talmas erejével kérlelhetetlenül fogja kérész 
tül vinni azokat a már régóta megvalósu 
lásra váró gyönyörű eszméket.

A megvesztegetett közvélemény most 
Ítéletet mond, ítéletet mer mondani a felett 
az ifjúság felett, mely az igazi független 
eszméknek lelkes harcosa, mely tud a 
nagyért, d:osőért fel magasztosulni, mely ott 
él és munkálkodik, annak az ős almamáter- 
nek százados küzdelmektől megszentelt falai 
között s ott szívja magába a tudomány, hit, 
erkölcs, szeretet, a hitért, hazáért lángoló 
érzelmek édes tejét

A hazugság, rágalom megszólalt a 
„Magyarors; ág* 22 ik sz mában tehát nem­
csak e város falai közölt, hanem széles e 
hazában pellengére állítja, megostorozza az 
ős kollégium ifjúságának hírnevét, dicső 
múltját, szentségtelen kezekkel belemarkol 
annak morális életébe.

Midőn olvasom a következő sorokat :
„Valóban hihetetlen merészség az, hogy 

épen a tanári kar és az egyházkerületi fő 
gondnok buzdítja a hallgatókat az éjjele 
zésre, ivásra, kercsmázásra és garázdálko­
dásra* a vér agyamba szökik s e vakmerő 
hazugság keltette hatásnak rettenetes kínja 
átjárja minden izemet s elégtételért kiáltok 
föl néha bánatomban. Ha Debrecen városá­
nak müveit kálvinista közönsége méltányolni 
tudja az ifjúság hit és hazaszeretettel páro 
sült munkásságának nagyságát, igazi érté­
két és ha mint gyermek az anyához, úgy 
simul a mi kálvinista édes anyánkhoz, ah­
hoz a vihar által annyiszor csapkodott, de 
soha be nem vett főiskolához, akkor remé­
lem, hogy az elégtétel nem fog elmaradni 
és a durva, kegyetlen valótlanságokat ha 
zugságnak minősitik. E rágalomnak mindne 
fundamentáris és kétségbevonhatatlan ha 
mis volta nyilvánvaló lesz az olvasó előtt, 
ha tudni fogja, hogy azok a durva kegyet­
len sorok a klerikális, bigott, jezsuita 
irány s a Gsanakpárt tő szóvivőjének a 
„Debrecennek* szerkesztőségétől éi köze­
lebbről a szerkesztő ur tollából kerültek 
ki s küldtek fel a r emes testvér Hollo

Lajos képviselő ur szerkesztőségébe ős itt 
az alkalmat megragadva, diadalként küldték 
széjjel a szélrózsa minden irányában, hogy 
ezzel is egy újabb, keményebb csapást mér 
jenek a független nemzeti eszmék egyik ha 
talmas bástyájának, a protestantizmusnak 
kapuján.

Egy megrágalmazott ifjúság s nagy­
nevű tudós tanárai dicső nagyemlókének 
megőrzére, megmentése adta a tollat ke­
zembe, habár nincs szükség a védelemre, 
mert az eszme, melyért küzdünk örök, nem 
hal meg soha, nincs rajta hatalma semmi 
féle demeni erőnek. Én a magam részéről 
elégtételt, megnyugvást találok abban a tu 
dóiban, hogy a debreczeni nemes theologiai 
ifjúság és annak dicső, hatalmas apostolai 
a tudománynak hitn=k, szeretetnek mind 
megannyi fény oszlopai a hitért, hazáért, 
szabadságért nem szűnnek meg lelkesedni s 
ha kell mégis halni soha .... soha . . . . 
soha . . •

Debreczen, 1909 január 22.
Béthv Lás-ló 

ref. hittanhallgató.

A gróf Degenleld József képvi 
selóielöltségónek támogatására a füg­
getlenségi és 48-as balpárti képviselők
január 24-én, vasárnap délután fél 3 érakor
városunkba érkeznek. Az lndóháznál 
nagy közönség lelenlk meg logadá 
snkra.

Beszédeiket |6 Időben a város 
ház udvarán, rósz Időben a Bika 
szálloda nagytermében tartják meg 
délután 4 órakor.

Beszédet tartanak: EÖTVÖS KÁ­
ROLY, LENGYEL EOLTÁN, PARKAS- 
HÁZY ZSIOMOND, BOZÓKI ÁRPÁD, 
MOLNÁR JENŐ, P1LISY ISTVÁN és 
többen.

Az adéreform bírálata.
A képviselőház ülése.

A kópviselőház mai ülésén tovább foly 
taták az adóreformról szóló törvényjavaslat 
tárgyalását. Részletes tudósításunk az ülés­
ről itt következik :

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter, 
mint nekünk Bé sböl tftviratozzák, ma reg 
gél fél hét órakor érkezett Bécsbe és a ma­
gyar házba hajtatott. Ott maradt fél tizenegy 
óráig. Ez időközben meglátogatták a mi 
nisztert Ságh Manó és Hódy Gyula ország­
gyűlési képviselők. Apponyi fél 11 órakor 
hajtatott Schönbrunnba, ahol a király 11 óra­
kor külön kihallgatáson fogadta. pponyi 
tudvalevőleg Kossuth Ferenc helyett je ent 
meg a király előtt, Kossuth Ferencet beteg­
sége akadályozta meg abban, hogy a király 
nak jelentést tegyen. Á .Magyar Tudósító“ 
híradása szerint Apponyi a parlamenti és ál­
talános politikai helyzetről tesz jelentést a ki­
rálynak, kapcsolatban az aktuális politikai 
kérdésekkel és a parlament munkarendjével.

A hűd. Tud. jelenti Bócsből : Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter ma reggel 6 óra 20 perckor ideéi ke

zett és a bankgassei magyar házba hajta­
tott, ahol a délelőtt folyamán a független­
ségi párt néhány Bócsben időző képviselő- 
tagját fogadta. Délelőtt fél 11 órakor a mi­
niszter Schönbrunnba ment, ahol a király 
előtt különkihallgatáson jelent meg. E ki­
hallgatáson Apponyi Albert gróf, mint a 
függetlenségi párt egyik vezére a pártnak 
az időszerű politikai kérdésekre, főleg a 
bankkérdésre vonatkozó felfogásáról tett 
jelentést. Ezenfelül tárcája ügyeiről is je­
lentést tett a királynak. Döntés e kihallga­
táson nem történt, mint a hogy ez a jelen­
téstétel természetében is rejlett. Gróf Ap­
ponyi Albert a délután folyamán látogatást 
tesz a bécsi pápai nur.eiusnál, hogy vele 
több magyar egyházi ügyre vonatkozó kér­
désben tanácskozzék. A miniszter előrelát­
hatólag délután 4 óra 40 perckor indul 
vissza Budapestre. Apponyi Albert gróf 
Bécsbe utaztában meghűlt és zsábát kapott.
A miniszter állapotában a délután folyamán 
avulás állott be és megbetegedése nem ko­

moly természetű.
Becs, jan. 22. A Neue Freie Presse 

estilapja a következőket jelenti : Apponyi 
mai kihallgatása nem fogja a magyar hely­
zetben a közvetlen döntést meghozi. Ap­
ponyi missziója abból all, hogy a királyt 
felvilágosítsa, hogy a függetlenségi párt fe­
lelős vezetői a bankkérdésben milyen állás- , 
pontot foglalnak el és előadja, hogy milyen 
módon lehetne az ő véleményük szerint a 
jelenlegi nehéz helyzetből kibontakozni. Ámde 
akár jóváhagyja a király a gróf Apponyi 
Albert által kifejtett álláspontot — mely bi­
zonyára több alternatívát fog szemügyre 
venni akár pedig nem, döntésre a mai 
audencián nem kerülhet a sor. mert azt 
Magyarországon, különösen pedig a függet­
lenségi párt körében kell keresni.

A mai kihallgatás súlypontja tulajdon­
képpen abban van, hogy a függetlenségi 
párt most először jut abba a helyzetbe, hogy 
egyik vezére által a király álláspontját an­
nak a saját szájából meghallja. A mi kihall­
gatáson tehát nem lesz ugyan döntés, de 
megfogják tenni az első lépést a végleges 
döntés előkészítésére.

Mindabból, ami a király fölfogásáról 
eddig nyilvánosságra jutott, nem lehet két­
ség arra nézve, hogy azok, kik a királytól 
a bank különválasztását illető értelmében 
kedvező választ v rnak a királytól, a hely­
zetet teljesen félreismerték

Maliid erem,
kenőcs, siappan. Hatild ssépité siereknek »árja nincs 
leveszik a leavastagiab sseplőt, mállóitól, vimedll, 
vagy bárminő bőrcsufítő dolgot. A Matlld «6e Mije­
in zninalan, pudor alá nappali ha.r.náiatra romok
r&nefedő 5 perc alatt tehérif. a kisbériek is utói-érhetetlen fehérítőié, finomítója. Ártalmsa anyagot 

w.nnwi Almnt nem tartalmat.

B Smrdströra-nöeÉreli Debrecenben.
A Zenekedvelők Körének) hangversenye.

— Február 11-lkén. —
Ritkán keltett valamely előre hirdetett 

hangverseny hire a közönség körében oly 
általános örömet és megelég dést, mint ez a 
február hó 11 ikén a Bika szállóban tartandó 
Svárdström hangversenynél történt. Alig 
tette közé a Zenekedvelők Köre a hangver­
seny időpontját, a Hegedűs és Sándor cég­
nél tömegesen jegyeztek elő már jegyeket 
és pedig nemcsak helybeliek, hanem vidé- 
kiöli is.

Ez indította a Zenekedvelők Körét arra, 
hogy a Bika termében erre az estére külön 
még egy pár széksort fog elhelyezni, hogy 
ilymódon minél nagyobb közönség számára 

l tegye hozzáférhetővé ezt a művészi hangver-

Kapbató minden gyógy szét tárban ée

drogueriában.

Ha nem hátánál, érát nUasaaio»
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senyt és azt az élvezetet, melyet a négy bá­
jos nővér, a négy svéd csalogány együttes 
éneke és Valborg asszony utólórhetlenül 
finom dalénekmüvészete nyújt. n.z ő sóló 
éneke egymaga is alkalmas arra. hogy egész 
estére lebilincseljék a hallgatóságot, hiszen 
Svärdström Valborg dalestélye mindenütt 
szenzációszámba megy, a február 11 iki hang­
versenyen pedig ezenkívül á négy nővér 
együttes éneke is gyönyörködtetni fogja a 
hallgatóságot. Itt említjük még meg, hogy az 
estél'en egv hírneves zongoraművész is 
megígérte közreműködését.

Á nagyközönség érdeklődése tehát tel­
jesen érthető még a mai hangversenyekkel 
túlzsúfolt világban is mert ehhez fogható 
élvezetet semmiféle hangverseny nem nyújt­
hat. Sóló-énekben már sok részünk volt az 
idei szezon folyamán, 1 ár Valborg asszony e 
téren is összehasonlithatlanul áll, azonban a 
négy női hang harmóniája oly felséges élve­
zetet nyújt amely felejthetetlen azok előtt, 
akik egyszer hallották.

A részletes műsort legközelebb közöl­
jük. A hangversenyre jegyek Hegedűs és 
Sándor cégnél még kaphatók. Páholy 20 ko­
rona. Földszinti ülőhely 5 és 4 korona. Álló­
hely 2 korona.

A főkapitány tovább korteskedik.
Sőt a fogalmazó ur Is.

Interpelláció a közgyűléshez.
Végh Gyűl i, Debrecen város főkapi­

tánya tovább folytatja a függetlenségi párt 
hivatalos jelöltje, Canak János mellett való 
korteskedését és még most sem hagyta abba 
a neki alárendelt tisztviselők pressionálását 
A főkapitány a kúriai bíráskodásról szóló 
1899. XV törvénycikk 167. § ának rendel­
kezéseit negligálva kényszeríteni akarja hi­
vatali alantasait, hogy szavazataikat Csanak 
Jánosra adják le.

Végh Gyula főkapi'ány, akivel amúgy 
sincsenek megelégedve, sőt aki nemrég hi­
teles és egykoronás okmánybélyeggel ellá­
tott orv isi ! izonvitványnval igazolta, hogy 
munkaképtelen ahelyett, hogy igyekeznék 
azon, hogy mennél kevesebb vizet zavarjon, 
hát a főkapitány ur korteskedik. Sőt magá­
hoz méltó társa is akadt: Ozory István 
rendőrfogalmazó, akit pedig, ha jól emlék­
szünk, hivatali teendők ellátására választott 
a közgyűlés.

Úgy értesülünk, hogy a februári köz­
gyűlésen interpellálni fognak a polgármes 
terhez a főkapitány és a fogalmazó ur dől 
gában. A közgyűlésnek pedig kötelessége, 
hogy a körmére koppintson ezeknek az 
uraknak, a törvény által kifejezetten megtil­
tott korteskedés miatt

Egyébként a főkapitány ur a tőle már 
megszokott modorban ma elutasított egy 
kérvényt, am lyben a Homokkerti lakosok 
mulatság tartására kértek engedélyt. A fő­
kapitány ur a kérvényt azzal az indokolás­
sal utasítót' a el, hogy a mulatságon való­
színűleg Degenfeld-párti emberek vennének 
részt, akik között a politika szóba jöhet, 
amiből verekedés támadhat és ő ebben az 
esetben képtelen a rendet fentartani. Vé 
gül a főkapitány ur kijelentette, hogy még 
az esetben sem engedélyezné a mulatságot, 
ha a Csanak párt kérne arra engedélyt.

Ezek után mindenki meglehet győ­
ződve arról, hogy a főkapitány ur, Debre- 
czen város főkapitánysága tiltott dolgokat 
csinál Kor eskedik. Ismételten kérjük a 
polgármester urat, hogy a fegyelmit meg­
előző vizsgálatot Végh Gyula ellen haladék­
talanul rendelje el.

Jánosi Zoltán
becsukatja a rágalmazóit.

Nyilatkozat.
A csutkapárt hivatalos lapja a „Deb­

recen azt irta mai számában Jánosi Zoltán 
lelkészről, hogy mikor debreceni lelkésznek 
megválasztották, megígérte hogy a politi­
kával nem fog foglalkozni. Jánosi Zoltán 
a valótlan állításokra a következő nyilatko­
zattal felel :

Harsány! Imre ur nyílt levelére, a 
mely a „Debreczen“ csütörtöki számá­
ban megjelent, megírtam a válaszomat 
és elküldöttem azt a „Debreczeni Füg­
getlen Ujság“-naik és a „Debreczen“- 
nek. A „Debreczen“ azonban nem ös- 
meri az „audiatur et altera pars“ elvét. 
Válaszomat nem közölte. Hanem ma 
újra közöl egy hozzám intézett nyílt le­
velet

Ez a levél megismétli azt a valót­
lanságot, amelyet Rostkovicz ur már 
egyszer megirt és amelynek megírásáért 
engem on eg kellett a biróság előtt 
követnie.

kijelentem, hogv a jelzett nyílt 
levél írója ellen sajtópert indítok. 
Semmi rágalmat nem tűrök magamon, 
addig is, mig a törvényszék előtt kide­
rül az igazság: becsületszavamra mon­
dom, hogy úgy Sámsonban, mint be 
köszönd beszédem alkalmával Debre- 
czenben a leghatározottabban kinyilat­
koztattam, hogy igenis fogok politi­
zálni. Aki ellenkezőt állít: vagy téved, 
vagy hazudik.

Debreczen, 1909. jan. 22.
Jánosi Zoltán.

A gróf Degenfeld József támo­
gatására ianuár 24-én, vasárnap 
délután 4 órakor tartandó népgyfl- 
lésen a balpárti képviselőkön kívül
Baltazár Dezső, Jánosy Zoltán és Lengyel Imre
Is felszólalnak. Polgárok 1 Legyetek 
ott mindnyájan!

Megvádolt pénzügyőr­
parancsnok.

Rehabilitáló ítélet.
Szenzációs törvényszéki tárgyalás.

Máramarosszigeten tegnap szenzáció- 
számba'menő tárgyalás folyt le. A vádlottak 
padján egy kérlelhetetlen szigorúsága miatt 
sokak által gyűlölt köztisztviselő, Rókás 
László, az ottani pénzügyőrségi szakasz volt 
parancsnoka ült Terhelő tanúként két csendőr 
és nyolc pénzügyőri fővigyázó szerepelt.

A vád, melyet az ügyészség Rókás el­
len emelt, nem kissebb bűncselekményekről 
szólott — mint közönséges megveszte gő­
tédről és azzal kapcsolatos olyan közokirat- 
hamisításról, melyet a Btk. 293. § a értei 
méhen 5—10 esztendőig terjedhető fegyház­
zal sújt a törvény.

Rókást volt a'árendeltjei ugyanis az 
zal vádolták meg, hogy egy Wiesel Mózes 
nevű vásári hamis játékos — egy nappal, 
az 1907. julius szigeti országos vásár előtt 
— 60 korona lefizetésével megvesztegette — 
és rábírta, hogy engedné meg neki azt, 
hogy az 50 korona lefizetése ellenében más­
nap a vásárban a „Birbicset“, a mi tiltott 
játék szabadon űzhesse.

A védői tisztet Rókás képviseletében 
Kardos Samu dr. látta el, ki másfél óráig 
tartó, szénen átgondolt és erős érvekben gaz­
dag beszédében kimutatta, hogy Rókás, mi­
kor az 50 koronát átvette, de azt már más 
nap resrsrel az adóhivatalnak bemutatta, bár 
szahá’vtalanul — de jóhiszemüleg járt el — 
és távol állott tőle a szándék, hogy a kincs­
tárt megkárosítja. Felettes hatósága öt a sza­
bálytalanságért már megbüntette, ezért kérte 
védence teljes felmentését

A törvényszék magáévá tette a védő ál­
láspontját és Rókást. úgy a közokiratban» 
sitás. mint a megvesztegetés vádja alól a B. T. 
326 §-ának első pontja alapján teljesen fel­
mentette.

Szíván Byula nem juhitól.
A költő levele a Csokonal-körhőz.

Fiatal ő még ahoz, mondja ő. Tegnap 
ugyanis megírtuk, hogy a Csokonai-felolvasó 
ülésen ma délután 5 órakor parázs kis ju­
bileum készül Szávaynak, akinek első és 
utolsó kiadott vers skötete között bizony 25 
esztendő telt el. Megijedt, az ünneplés híré­
től az ünnepiendő s ma a következő poéti- 
kus levéllel kereste fel Gérasi Kálmánt, a
Csokonai-kör elnökét :

EstP, hogy havaérkéztem, halálra ijedve olva­
som a sajtó kárörömteli es sorait arról, hogy a 
Csokonai-kör engem jubilálni akar.

Feleme'em élő és kérő tiltakozásomat. Az eset­
leges érdemektől eltekintve, melyekről jobb nem 
beszélni, sokkal fiatalabhnak érzem magamat, sem­
hogy jubileum tárgya lehetnék.

A jubileum a vég ünnepélyes kezdete. Éther- 
injekció a múlandóság szelének pillanatnyi meg* 
állítására. Vilézkötés a dolgos tranzmisszió.szija- 
kon, melyek az élet nagyszerű fogaskerekeit fogják 
és hajtják. Viviszekció kéjgázzal, előleg a ha­
lotti beszédből és még számtalan más.

Nagyon szépen köszönöm, mert érzem, hogy a 
gondolatot a szeretet sugallta, de nem kell. mert 
testem-lelkem hajmeredezik tőle. Nem poétikus.

A poétát hagyni kell, hogy menjen az utján és 
nem szólni hozzá, meg sem állítani. Hanem : aki 
örömet és tiszteletet akar neki adni, az álljon meg 
még egyszer a müveinél egv negyedórára, olvassa 
és gondoljon mellette akármit, a poétának minden 
sikere és boldogsága ez. Ha valakinek két sor 
tetszik a verséből, ez neki több és jobb, mint ha 
kétórás beszédet kap valakitől.

Kérlek, kedves elnököm , nagyon szeretek élni 
és akarok is élni, mert még sok a do gom, a ter­
vem s nvndig szaporodik é« egyáltalán nem tudom 
elhinni, hogy valamikor ennek végének kell sza­
kadni, re hozzátok tehát, felém az elmúlás disz- 
köntöseit, mert nekem azok túl tiszteletreméltók és 
idegenek.

Az a 25 év, az tévedés, az időnek meggondo­
latlan elhamarkodottsága, lehet, hogy elhaladt 
mellettem, én nem vettem észre s most sem aka­
rom észrevenni és aki észrevétetii, az nem jó ba­
rátom.

Minthogy te és a Csokonai-' ör mindig jő ba­
rátom voltatok, tegyétek tehát, hogy ártatlanul ne 
kelljen pironkodnom, hogy nekem kalendáriumi 
forgandóságok szememre vetésével nyílt gyűlésben 
kellemetlenséget ne mondhasson senki, mert ha meg 
nem nyug at ok, én arra a gyűlésre el nem me-

Bölcsességedbe vetett hittel és reménynyel, 
szerető barátod stb.“

Aki ismeri Szávai7 Gyulának ifjú hév­
től duzzadó poézisét és ismeri ezt az örök- 
ifjúsággal megáldott aranyszívű költőt, iga­
zat ad neki. Szávay Gyla még valóban nem 
érdemli meg működése negyedszázados ju­
bileumának tortúráját. Ha Szávai olvasó- 
közönsége nem érezte azt meg Szávay poé- 
zisón, hogy kedves poétája költészete felstt 
huszonöt esztendő röpült el, miért akarja a 
Csokonai-kör — ha kedveskedésből is — 
figyelmeztetni Szávayt arra, hogy halad fe­
lette az idő. Mert bizony ez sem Szávay 
aranykedólyén, sem arayköltészetén nem 
látszik meg , . .
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Kubelik éknál.

A Debreezeni Független Újság egvik 
munkatársát tegnap felküldte Buda­
pestre, hogy meginterjúvolja a világ­
hírű hegedűművészt, Kubelik Jánost 
Lapunk munkatársa a következőkben 
számol be Kubelikkel való beszélge­

téséről.
©

Széli Marianne Debreczenről.
— Ki belik János, a világhírű hegedű 

müszész apósának a Debrecenben oly nép­
szerűségnek örvendett Széli Farkas nyugal 
mázott táblabirónak Fererc-köruti lakásán 
fogadott. Széli Farkas gyönyörű úri lakása 
egy kissé fel volt forgatva. Az előszoba tele 
volt utazó bőröndökkel, csomagokkal, sőt a 
szalon is, ahol fogadott, élénken mutatta a 
kerekes családtagok megérkezését.

Bejelentettem magamat. A tisztelgők 
egész serege várakozott, hogy egy-két szót 
válthasson a világhódító hegedűssel, akinek 
mindenkihez volt egy-két barátságos szava. 
Bemutatkoztam. Rendkívül szívélyesen fo­
gadtak. Kubelik és neje, Széli Marianne is 
pompás színben vannak. Mikor megtudták, 
hogy debreceni ember vagyok az örömtől 
megragyogott a szemük és Kubelikné látha­
tólag meghatva sóhajtotta el magát:

— Ah, Debrecen, mily kedves város 1
És ahelyett, hogy engem engedtek 

volna kérdéseket feltenni, ők kezdtek el 
beszélni. Kubelikné azonnal az ismerőseire 
fordította a beszédet. Hogy van ez, hogy 
van az, kik mentek férjhez az ismerős csa­
ládok leányai közül, kérdezgette tőlem.

— Oly kedves város az a Debreczen 
— mondta Kubelik és szerelmesen nézett 
meseszép feleségére, aki gyöngéden melléje 
húzódott. Mert most még talán sokkal 
szebb Széli Marianne, mint mikor debre 
ceni asszony volt Csodaszép szőke haja 
gyönyörűen illik üde arcához. Azután foly­
tatta Kubelik :

— A legkedvesebb emlékek fűznek 
Debrecenhez. Soha sem felejtem el azokat 
az időket, melyeket abban a szép, müveit 
magyar városban töltöttem.

— Hogy elröpülnek azok az idők! 
jegyezte meg Kubelikné.

Azután elbeszélték, hogy két év óta 
nem voltak Magyarországon. Azt lehet mon­
dani világkörüli körutat tettek. Sokat időz­
tek Délamerikában, de a tropikus hőség egy 
csöppet sem viselte meg őket. Élénken me­
sélték el nagy utjok egyik-másik kedves 
eseményét, hogy ünnepelték őket és mily 
nehezen engedték el őket. Megmutatta mese­
szép Stadivarius hegedűjét.

— Londonban vásároltam — mondotta 
— a világhíres londoni hangszerésztől, Hűi­
től kétezerötszáz forintért.

A kincseket érő gyönyörű hangszer 
teljesen ép, mintha egész uj volna. A hangja 
bámulatos szép.

Azután rátei elődött a beszéd fonala 
Debrecen zenei életére. Látható örömmel 
hallgatta, amikor elmondtam, hogy már 
nálunk is fellendült a zenei élet a múlt 
esztendő óta, mióta a Zenekedvelők Köre 
megalakult.

— Ja, erről van tudomásunk — mond­
ták Kubelikék — igen szép, hogy a debre­
ceni közönség méltányolja a zenei élet meg­
teremtésén munkálkodók buzgalmát és hogy

a Zenekedvelők Körének állandó hangverseny­
közönsége van.

Kérdést intéztem hozzá, hogy nem 
szándékszik e mostanában lejönni Debre­
cenbe hangversenyezni.

— Most oroszországi körútra megyek, 
válaszolta, de ha kői utamat korán befejez­
hetem, április hó elején le fogunk menni 
Debrecenbe és én szívesen fel fogok lépni a 
Zenekedvelők Körében.

— Nagyon szívesen lemegyünk Dob 
recenbe, ha ideje lesz Jánosnak, szeretnénk 
viszontlátni Debrecent — nyugtatott meg 
mosolyogva Kubelikné.

Kérdezősködtem jövő terveiről.
— A május hónapot kastélyunkban, 

Bychoryban töltjük. Júniusban Angliába me­
gyek. Hat heti körútra hívtak meg Ang­
liába. Ezután aztán megpihenünk. Minden 
időmet a családomnak és a nyugalomnak 
fogom szentelni, amire nagy szükségem is 
lesz már.

Ezután elbúcsúztam tőlük.
— Kérem, üdvözölje a nevemben Deb 

recent azt az aranyos várost, mondta a bu 
csuzkodásnál Kubelikné.

Persze, hogy megígértem, figyelmez­
tetve őket feltételes ígéretükre, a debreceni 
viszontlátásra.

Este aztán elmentem a Vigadóbeli 
hangversenyükre. Már a hangverseny előtt 
körülvette Kubeliket a főváros eg'sz zene- 
előkelősége. A hangverseny, mint a fővárosi 
lapok is megjegyezik, a Kubelik láz összes tü­
netei közt zajlott le. A művészt megjelenésekor 
szívélyes taps fogadta s a közönség rajon­
gása folyton fokozódott. Kubelik nagyszerű 
sikerét a hetes számú páholyban boldogan 
élvezte családja és csodaszép felesége, aki 
egész estén át az érdeklődés és bámulat 
központja volt.

A hangverseny és a ráadások után 
Kubeliket megrohanta az autogramm-gyüj- 
tők óriás hada és a kedves művész a fá­
rasztó hangverseny után irta, egyre irta a 
nevét névjegyre, legyezőre műsorra nem 
utasított vissza senkit és késő éjfél volt, mi­
kor a közönség éljenzése közt kocsijához 
juthatott

Tizenkét képen, négy órán, huszperces fel­
vonásközökön s kínosan döcögö jeleneteken 
húzta, vonszolta a rendező a szegény holtra* 
fáradt publikumnak azt a részét, amelyik 
tizenegy óra után is hősiesen kibírta a kál­
váriát s nem szökött meg. JTa Zilahy nem­
régiben előkeritette a Wanderer scenáriumot, 
ám kutatott volna most is valami jó recipe 
után Esetleg jelenetezte volna át ő maga Telit, 
ha nem volt forrása. Ez a Teli, esetleg, 
tetézhetik Németországban vagy Svájcban, 
hol a hős almalövő s a kártyalapokról jól 
ismert társainak családi életet s szabadságot 
áhitó szentimentalizmusa egv nemzet múlt­
jának emlékeit villantja fel. De nekünk 
mindez kissé sok. Az előadás gyönge volt.

Hirek.
A hatalmas tábor.

*

Színház és Művészet.

Számban, erőben, az elszánt harcra 
való kitartásban napról-napra, óráról-órára 
növekszik az a hatalmas és impozáns tábor, 
amely a Gegenfeld József gróf eszményi 
tiszta elveitől lelkesítve megy a választási 
küzdelem elé, méltóságos nyugalommal ha­
talmas erejének, politikai tisztaságának biz­
tos öntudatában Ami pedig evvel termé­
szetszerűleg együttjár: ritkul, gyérül a 
sárgafekete párt, hatalmas rendet vág kö­
zöttük a harmadik választókerületnek, a be­
csületes érzelmű, hazugságoknak, ámítások­
nak többé fel nem ülő, józan polgárságá­
nak a felvilágosodottsága.

Hull szét a presszióval egy sorban tar­
tott Csanak-párt. A Debreczen városát Csa- 
nak János vasárnapi programmdadogása 
miatt ért országos pofon, a sárga fekete lo­
vagok hallatlan erőlködése, hogy ezt a já­
tékszer jelöltet bejutassák a parlamentbe és 
az a főkapitányi assistál ássál véghez vitt 
erőszakoskodás és garázdálkodás, amely a 
Degenfeld tiszta zászlajára felesküdött har­
madik kerület békés választópogáraiank 
a nyugalmát megzavarja: harmincadrészre 
apasztotta a csutkapártot. Meg is látszik ez 
rajtuk, mert a legnagyobb lehangoltság és 
demoralizáció ül megritkult csatlósaik arcán. 
A pártsajtójukon is meglátszik a buakás: 
kesereg, nyöszörög, majd lekaparja fájdalmá­
ban Csanak János nevéről azt a kevés fe­
kete festéket, amit amúgy sem érdemel

Műsor:
Szombat Teli Vilmos színmű A. b.
Vasárnap d. u. Baba operette.
Vasárnap este Fuzs tus kisasszony 

operette. Újdonság.

Teli Vilmos. Schiller színmüvének re 
prizében nincs sok köszönet. Csodálatos bal­
kezesség ez: az igazgatóság éppen azoknak 
az antikvitásoknak esik neki újabban, me­
lyek a koruk közönségének színi igényeit 
is alig elégítették ki. Diamaiizált költemé­
nyek, könyvdrámák sose kellettek a publikum 
nak, s határozottan a direkcó ügyetlenségére 
vall, hogy például Ryron-nak épen Man- 
fréd-jét,"Schillernek épen Teli Vilmos-át szedi 
elő a lomtárból, holott, ha épen régi mű­
remekeket akar bemutatni, az egész kin- 
csesházban válogathatna. Ez különben csak 
másodrendű dolog- Elvégre Zilahy 
disponál afölött, hogy mit adjon elő. Eszté­
tikai, dramaturgiai ízlése : ez is a legszemé­
lyesebb valami ; s ha Zilahy a V allenstoin 
trilógiánál (milyen pompás előadásban kap 
tűk ezt Makóéktól 1) vagy a Haramiáknál 
szinszerübb drámának tartja 1 elit, tehetünk-e 
mi arról ? Inkább érdekelhet bennünket az, 
hogy mikép hozza elénk Ízlésének delika- 
tesszeit Zilahy ? Teliről például nyomban 
elmondhatjuk, hogy e szinmii szinszerütlen- 
ségeit nemcsak hogy nem enyhítette, de terv 
szerűen kidomborította, kiélezte az esti előadás.

meg. „ .
A Degenfeld ragyogó, nagy győzelme

már külső jelekben is mutatkozik: a Csil­
lag, Nyíl és a többi utcákon egymásután 
tűnnek le a házakról a Csanak zászlók és 
jelennek meg diadalmasan lobogva, büszkén 
hirdetve, a tiszta, a becsületes elveket : 
Degenfeld József gróf zászlói. A pártirodák­
ban egymásután nagy turnusokban jelennek 
meg a választók és jelentik be szívvel lé­
lekkel való csatlakozásukat. Felvilágosultak 
a harmadik kerület választói. Ezt Önök, 
igen tisztelt sárga-fekete urak kifelejtették a 
felülről dirigált számadásaikból. Nem lehet 
a harmadik kerület választóinak a nyakába 
varrni egy ilyen semmi politikust, egy ilyen 
szürke, analfabéta alakot. Ezt felejtették el 
Önök, igen tisztelt és nagyrabecsült sárga­
fekete urak.

— Az országgyűlési balpárt 
Degenleldért. Budapesti tudósitőnk je­
lenti : Az országgyűlési balpárt tegnap 
este értekezletet tartott, amelyen elhatá­
rozták, hogy a Debrecenben vasárnap 
tartandó választási gyűlésen gróf Degen- 
feld támogatása céljából r^szt vesznek. 
A párt tagjai közül Szappanos István
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vezetése alatt Eötvös Károly, Farkas- 
házy Zsigmond, Molnár Jenő, Nagy 
György, Bozóky Árpád és Pilisy István 
utaznak Debrecenbe.

— Egy debreceni Ifjú sub ausplclis 
avatása. A kolozsvári egyetemen az idén 
három kitünően végzett ifjút avatnak fel 
ünnepélyesen királyi gyűrűvel. Az ünnep 
ség napját, amelyen a király személyét Mol­
nár Viktor vallás- és közoktatásügy minisz­
teri államtitkár fogja képviselni, e hó 27-óre 
tűzte ki az egyetemi tanács. Az avatandók 
között van Hegymegi Kiss Pál, néhai Kiss 
Áron püspök fia.

— Ugrón Gábor párbaja. Szunyoeh 
István és Ugrón Gábor segédei tegnap tár­
gyaltak a képviselőházban s pisztolypárbaj­
ban állapodtak meg. A párbajt ma délután 
vivták meg Budapesten, a Fodor-féle vívó­
teremben. Szunyogh lőtt először, de nem 
talált, Ugrón pisztolya csütörtököt mondott.
A felek nem békültek ki.

— Megnyílt Iskola Kovács József 
polgármester elrendelte, hogy az ág. evan 
gélikus iskolát e hó 25-én megnyissák. Az 
iskola tudvalevőleg a tanító családjában ki­
ütött vörheny miatt volt bezárva.

— Házasság. Smilovits Mihály, a 
debreezeni izraelita elemi iskola tanítója e 
hó 19 én örök hűséget esküdött özv. Léwi 
Lajosnó úrasszonynak Szentesen. (Minden 
külön értesítés mellőzésével.)

— Nyilatkozat. A Debreezeni Függet­
len Újság tegnapi számában rám vonatkozó 
lag, a kollegáim — azt hiszem tévedésből — 
egy igen furcsa hangú nyilatkozatot Írtak. 
Nevezetesen azt írták, hogy ,én ezelőtt a 
Csanak féle pártnál lettem volna és innen 
küldöttek át a Degenfeld gróf pártjához, 
hogy itt figyeljek meg mindent s aztán szán­
dékosan fogassam el magam a rendőrséggel, 
hogy ez által kompromittáljam a Degenfeld 
József gróf pártját*. Erre nézve mindössze 
annyi a mondani valóm. — melyet nem az 
összes ifjúság, akiknek nevök előfordul a 
tegnapi nyilatkozatban, hanem csak egy ne­
hány csinált velem szemben — nagy téve­
désben vannak és bármeddig járjanak is 
utána, hogy azt megtudhassák, hogy én a 
Csanak-féle csutka-pártnál lettem volna, — 
csak egy percig is — eredménytelenül jár­
nak. Mert én azelőtt és mindig is itt vol­
tam a gróf Degenfeld pártján és azt mon­
dom ma is, hogy : Éljen Degenfeld József 
gróf képviselőjelöltünk! Jakucs Sándor
3. th. „

— A Csokonal-kftr felolvasó ülése.
A Csokonai-kör január 23-án, szombaton 
délután 5 órakor a városháza nagy tanács­
termében felolvasó ülést tart a következő 
műsorral : 1. Valaoritis uj görög költő Iro­
dalmi tanulmány. Irta és felolvassa : dr. 
Darkó Jenő, a Csokonai-kör tagja. 2. Ro­
mantika. Elbeszélés. Irta és felolvassa : Ván­
dor Iván, a Csokonai-kör tagja. 3- Debre­
ceni költőkről. Irta és felolvassa : Kardos 
Albert, a Csokonai-kör titkára.

— Agyonlőtt matróna. Hajdudorogról 
jelenti tudósítónk : Halálos szerencsétlenség 
történt ma a község főutcáján : egy tizenöt 
éves Venter Ferenc nevű suhanó, aki vere­
bekre lövöldözött, véletlenül rálőtt Gyé­
mánt Györgyné hetvennyolc éves asszonyra 
A matrónát a lövés jobb halántékán találta, 
melynek következtében Gyémánt Györgyné 
egy óra múlva meghalt. A suhancot a csend­
őrök letartóztatták.

— Vörheny Szegesen. Szepes tanyán 
a gyermekek közt vörheny betegség ütött 
ki. Kovács József polgármester ezért három 
hétre elrendelte az iskola bezárását.

A barátság vége. Igen jóban vol­
tak egymással Barta Gáborné és Rákóczi 
Pálné debreceni asszonyok De ma vége 
szakadt a barátságnak, mert összeszólalko­
zott a két asszony óe a vita hevében Rá­
kóczi Pálné egy jókora darab fával főbe

ütötte a barátnőjét. A rendőrség a verekedő 
néni ellen megindította az eljárást-

- Meglopott Jogász. Csanádi Dezső 
debreezeni joghallgatótól egy ötven koronát 
érő órát elloptak A meglopott jogász fel­
jelentést tett a rendőrségen.

— Feltörték a fiókot. Az éjjel isme­
retlen tettesek behatoltak Franki Hona Hat­
van-utcai füszeriizletébe és a fiókot feltörve, 
onnan körülbelül hatvan koronát elloptak. 
A rendőrség, amelynek bejelentették a be­
törést, megindította a nyomozást.

— Eredeti tréfáé tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek éa tét­
jéé tombola öaese állítások a legoloeó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Koeeuth n. 4. szám

— Divatos öest ée téli N5i ée Le­
ány felöltőket, boákat, model kalapok­
at csak a Hajdumetrye legnagyobb Rózsa 
féle áruházban Kiatemplombazár lehet már 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg­
győződni 1 Legnagyobb raktér.

— Gummi különlegességek Győrf 
)%tndor kötszeréinél Sironnnfyn- 2 sz. a.

Terménytőzsde.
Sehvarez E. debhecr.eni bizományos távirati jelentése 
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1909. áprilisi )■ «za . . . . . . . 12.68- .61

májusi rozs . . . .
1909. . . . 9.02—-03
1909. áprilisi roz» . . . . . . . 10.01 02

októberi zab . .
1908. májusi zab .... - . - -- -
190). áprilisi zab .... . . 8 52--b.-i
1900. májusi teneeri . . . . . . '.25- 26

Ne vegyenek selymet
addig míg a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társasáéba és ntciai toiletnek 
és blonsoknak, bélésnek stb. való K 1.15-tól 
K 18-ig méterenként.

Osalns jótállás melletti solid se yemszö- 
yetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portőmentesen a lakásba.
Schweizer & Co Liuern Ü.18. (Sfiju.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók

ti«nOUMs»ee ssepitoiicr »

Fáy-féle Arcz-Cre
hatása csodás i

S ápit, fiatalít ' Legkitűnőbb **er sxeph 
májfo tok, pattanások és az arozbőr tiszta 
iaiansftaai ellen. Egy tégely 1 kor bűzze 

való „Fáy* szappan 1 korona.
illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb r»*tára minden u. 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grésx Nagy Ferenc*

gyógynariusél
DEBREOZEN, Kossuth-ntosa 8. sa.

„irány egyaxam“ gyógymrtir. 
Telefon sa. 496. Telefon sa. 496

Pavlovit® és Szilágyi
műépítész és építi mesterek építési vállalata 

Debrecm, Piacz n. 42. (Laraprncht palota.)
Épületek tervezése, modem beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelűm Lakát beeedeze- 
sek tervezése Telkek ei épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mii 
szaki ügyekben tsnáosok. — Tllefes 887.

____  JR-Eatr.l.
önmagát ée gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtől, katarrhustól, elnyálkásodástéá, 
görcs és* szamár huruttél megakarja »aabadl-
tani, vegye az orvosilag kipróbált éa ajánlott

m-féle mell-carimeMhst
a 3 fenyővel

5500 ^ jeSyz®'l®= 'S»aolt bisonyitvány

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fill. 
Ka: ható Tóth Béla, Mihalovits Jenó, Mura- 
közy László, Grósz Nagy Ferenoz, Mauthner 
Alfréd gyógyszerészeknél, Jósa és Jéna dro- 
gueriában Utfehértón : Trón Gyula gyógy­
szerésznél, Püspökladányban : Hariányi Lajos 
gyógy azerés-nél.

Pályázat építésre.
A debreezeni református kollégium 

tulajdonát tevő khelepi tanyabirtokon 
építendő egy lakóház és egy gazdasági 
épület. A két épület költsége körülbelül 
5 — 6000 koronát tesz ki.

Felhivatnak az építésre vállalkozni 
szándékozók, hogy versenytárgyalási zárt 
ajánlatukat a kollégiumi gazdasági ta- 
nácsjegyzöi hivatalban folyó évi február 
hó 16-éig nyújtsák be. Az ajánlathoz 
kész pénzben vagy óvadékképes érték­
ben 300 korona bánatpénz melléklendő.

A részletes munkaelőirányzat és költ­
ségvetési tervezet, valamint a készítendő 
épületek vázlatrajza ugyancsak a kollé­
giumi gazdasági tanácsjegyzöi hivatalban 
1 hivatalos ói a alatt (naponta démtán 
3—4-ig megtekinthető

Debre zen, 1909. január hó 21.

ö ref. kollégiumi gazdasági tanács.
« hwSmtf 

8MMMÍ6I roSfr-m
Elismert iwsgobb kitten* 
e easég 8 t&m&-
séee és
vem wüx&án »itoewftú- 
tiäv&uyt hthmma® 

gűktxS

réshm.
1 dobos 53 

á CRftk 3 ée*
1»-

Egyedüli kóesító

8rásx Bagy Ferws®
BöRBOXB*, Zoseath-etesa S. m. 

,trm wmrnnr
Tele»»

fii
I DEBREOZEN, Klstemplombizár 

I Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Női divatárun.
:: Külön szőnyegosztály.::

Óriási választéki



'

ms

ly; Ő. január 2ä nmmcMm független ujsic

Petrol« házhoz szállítva
6 litere* kannákban i

1 liter háatariáei .... 28 fillér 
1 liter szalon ..... 32 ,
1 liter csillár...................36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 „ 

a legpontosabban eszközli

Blumberger öynla
festék és petroleum kereskedő.

Tolt Térel-ítie Illet Hatni a 18. n.
Telefon 621.

16835—1908. az.

Árverési hirdetmény.
D ebre ezen sz. kir. város tulajdonát 

tevő úgynevezett: régi sintértelep és 1 
hold 50 négyszög-öl mijorsági fold a I. 
óvl lebrnár hó 9-lk napián délelőtt 
0 órakor a városház nagytermében 
megtartandó nyilvános árverésen az 1909. 
április hő 31 tői 1912. év április 31-ig 
terjedő 3 évre haszonbérbe kiadatni fog 
Kikiáltási ár : 100 korona.

Az árverési teltételek a városi szám 
vevői hivatalnál a hivatalos érák alatt
megtekinthetők.

Arverelni szándékozók a kikiáltási 
ár 10 Vi-át bánatpénzül készpénzben a; 
árverelö bizottság kezéhez letenni köte­
lesek.

Debreczen, 1909 évi január hó 18-án

A városi tanács.

PDff neki) Dzt i kutya fáját!
Megint elkelt httnui ház és pedig a
NAGY LAJOS 5i

iroda ceapd-utcza 13,
Elkelt pedig a Hüvelye«-u 6. sz. ház. A Gu- 

féfe T cósker i ház és a Jókai-u era 
3. számú sarok ház.

Bazdahözönséfl szives figyelmébe!
Ajánlom a Selypi cukorgyár Kincsem

erötakarmány-át
lovak, szarvasmarhák, tejelő állatok, 
sertések, juhok és baromfiak takar­
mányozására, folyékony .< elflSGB 50$/* 
ezukortártalommal megrendelhet :

Horváth Gusztáv
vezérkapviselö öebriczen, Talakl-atczi 79. íz.
Kicsinyben kapható Dégenfeld-tér 1. sx. lisxtüxletben

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan uteia Cl. »iám
Alapltlelett 1901-be*.

Finom és durva

korpát
v aggon számra mostantól • 909. má­
jusig átvételre legolcsóbban azállit

helyben és bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Telehi-utcza 79. szám.

A Harmat Créme
eeméptté In Mripolé kentei,

sMty taljeeem írtalautUn <■ sem t 
se* ólsiot mem tartalmit, ■ letröridebh 
nUtt eegwflntet mindenféle mplöt, mijfottot, 
pattanást, Mratkit (mittewn) bórbaiokat. kt- 
simitía a rinotoiodni keedö aiesbott ■ *st 
fchérta Etoaiiá és üdéié teed. Legjobb őt»« 
a ital ét a nap befolyása elUn ae are»». 
He» niioa tahit nappal Is halmiiható Ha­

tása gyón él blitoi

Baktíron tart mindennemű hintőt él hajtőkowit 
Régi kocsikat újak« becieríl. Jő karban lelő 

jaiitott komik mindig rsktiron TsnnaV. 
JSTltasokst olwón ém pontosan 
Í61. - Kép* *rje*ym** Ingyen *• »»•«’■ 

ment ne.

higanyt
lebb >aő

így tégely Harmit-Brém I kor.
Kéuitő helye i főraktár :

Hitiilnvtts tol uónuirtára.
BibrtiiM,

rtylMi 81, a váreiltaxal ssearten.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Dehreosen, Plaoz-utona 16 •>. 
Bika enállodóval nemben.

1 isi is gfirsils nUk
nagy választékban.

N6i, férfi őb gyermek aleó trioo ruhák, 
harisnyák, kextyflk, női ée<gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szállá gok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek,
ssQ áraki IHvtrá«akI hitit klazalgáliaI

Aláírási felhívás.
A meat nyilvános aláírásra Uhocsá)tott

1,^0 mllllö fc

magyar királyi adómentes 4V,0/°-os állami pónitárjegyekre előjegy

“"k6‘eHoga4 “ Alföldi takarékpénztár
Debrecsenben.

Pályázati hirdetés.
A df>hreczeni ref. kollégium gazdasági tanácsa pályázatot hirdet a kollégU 

umi pénziárnál választás következtében megüre edett pénztári tiszti állásra.
Az állás javadalmazása 1200 borona törzsfizetés. 600 korona lakásbér és 

a mn'kőnt \ Ízben iíOÜ—200 korona korpótlék. Ezenkívül az egyházfceruleti 
nénzfártól éhenként 200 K. fizetési pótlék. A megválasztott jogos és köte ezett 
£ a kollégiumi tisztvis lök nyugdíjintézetének Hivatal, teendőit a vonatkozó 
szabályzat s a szükséghez képest felmerülő utasítás írja körű .

A pályázati kérvényhez melléklendők:
1. Végzett tanulmányokról szóló bizonyítványok.
2 Születési bizonyítvány.
8. A katonai kötelezettségére vonatkozó igazolvány.
4* Erkölcsi bizonyítvány.

Ät“Ten megkSÄ hogy a pályázó kö.épMrolit, vagy 

annak m,felelő «dtaW ^"já^sigá. M*u!u£
ÍeT’nlí'cVr.foSrv.llt.n.k pályázhatnak. A pályázati kér- 
rtny "áiSeluleg Írva, folyó év február 16-ik napjáig a kollégiumi tanács,egy-

ZÖ1 ir“dmegváfa‘”?06ti tiltimtgtóaszUaa után azonnal elfoglalni köteles . 

csak egy évi próbaév kellő sikere esetén lessz állandósítva.
Hivatali biztosítéka 2000 korona.
Debreczen 1909. január 21-én

fl ref. kollégium gazdasági tanácsa
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Apró faipdetéseh.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag bctBkböl szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolal.

1

Maninilalalrlíif Debreczen, Iskola-ueza magsllineie*II¥4 elintézi a legkénye­
sebb esaládi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kr&mer József.
yazxon I Uraktól levetett ócska ruhákai 
gén tisztességes árban vesz Rósenber#, 
íéni Bádovros-u. 4, sz.

Kiadó üzlet Hajdubösrörményben. 15 év óta 
fenalió nagy forgalmú liszt, só és korp.i 
nagykereskedés családi körülmények vésett 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet özv. 
Weisz Bernáthnénál Hajduböszörményber

tét ég egy szobás lakás bútorozva kiadó
Darabos-utcza 21 szám*

Két csinosan butorozot külön bajaram 
utozai szoba minden órán kiadó, J^kai 
utoea 5. szám, közel a piaozhoz.

Sherlock Holmes legújabb éidekfeszitő regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiqiari- 
umban Füvészkert u. 14

Házmester kerestetik Iskola u. 8 szám alá.

lét esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
renez utcza 13.

Eladó ház Nyirlugoson A piaeaon a község 
hazavat szemben, két nyitott, üzlethelyiség 
és 3 szobából álló teljesen jókarban levő 
tornáozos ház melléképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Debrtctenbeu 
Varga utcza 43. sz. a. —Nyirlugoson Ta­
kács Járosnál a helyszínén.

Eladó nj ház. A ki egészséges házat akar 
venni, nezze meg a Zápolya utcza 13 sz 
házat, mely 2 lakosztályból áll, befásitot 
udvarral, kerttel, melyben termő szőlő van 
közel a piaczhoz. ára 8600 forint. Csakis 
más vállalat miatt eladó.

Szövetkezeti bank jó családból való leányt 
keres gyakornokul. Ajánlatok „Próba id 
melle t* a lap kiadóhivatalába.

Eltűnőén képesítőit, kitűnő gyakorlatú ia 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
zőén {előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
pónziárnuki, vagy más irodai állást keres 
Czim a kiadóban.

•ómba szép, jóminőíégü és finom kilónként 
4 koronáért bermentve G'hViczky Károly 
nái Nagybányán.

CZICAKETTÁZÓK !
líiOtíMiüvely nikotin mentes $

„Tiszt t1» 10 ljf:
l2/?„Amny •• HO

, Kotik rl„ különlegessé y 16 ki*
Kajjkúfei HARMATtilfsztvttrk^iiKÍV 
kulönlegcrjcgek feraktúráíuxn 
3)c breed n, fnvészkért uJJf.

FgV
gnl helyszűke 
21. szám.

czimbalom kitűnő hang 
miatt eladó. Darabos-u

öBBRIC’íUm «Ö 9 január” 23.
Sere.kcdők, pénzintézetek, iparosok ü/lev 

helyisegik a kivevő kívánságának meg­
felelőiig a legmodernebbül átahkitib 
villany vagy gázzal iolszera ve a Csapó 
utcza 19. szám alatt (Kno' há ) leli t 
legforgalmasabb piaozon u legnagv-bB 
vá'asztékbnn kiadók. Érteke ni fi heb 
mind n nap délután fél 5 tői 6-ig a tu 
isjlonossal Poierfia 68. I em-jiet.

Pénz kölcsönt 4—5% miuden nagy 
Ságban eseti, jótálló 
nélkül adós levélre , 

váltéra, fekvéséire, sib réazletfizeteare la ad A
Antrop. Berlin N. 0. 18. Válaszbélyeg.

Eladó egy igen csinos h asznált fali tükör, 
e.y nagyobb fali tükör ős e=ry szép sza- 
lo -asztal. Czim t kiadóhivatalban.

A főtéren irodának alkalmas tieyiség kiadó, 
Czim a kiadóhivatalban.

3 szobás laká st keresek a Mik és , Kcssu'b 
Széchenyi- és Piaoz utczán május l-re. 
Czi-n a kiadó adandó.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok t eiendezés .i és évi keze é- 
s6t és minden e szakba vágó leg- 
komp ikáltabb munkát úgy helyben 
nc;i ,t vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellen, váltul

FÖLDES SŐNOOR
elektrotechnikai vállalata

Debreczen, Nagy trafik udvar
M nden irányba 6go Wolframlám­
pák, ivlámpas enek, csillárok, izzé- 
ámnfik r ai/y választéka a legol­

csóbb árban. Kf lesön ivlámpák 
havi 3 korona dijeri.

Telelőn 210. Telelőn 210.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

sabban rendez be

FÖLDVÁRI l.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat
Kossuth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési csik­
kek, Csillárok, Izzólámpák nagybani 

raktára.

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. ho 31ig

» k^Jkr «MdLM.a»j£-nál.
Ké z blousok ... 85 kr. feljebb 

, barhot aljak . 1 30 „
„ szövet , . 2 40 ,
» barhet alsó szók. 1.10 , „
, , , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válasz ókban igen olcsó árban sze­
rezhető bo. Gyaszruhákat 6 óra alatt 
Készítők. Mértek szerinti megiende- 
!<-st gyorsan és pontosan hljoritek.

Szives pártfogását kérem n. é. 
vevöközöns *gnek.

Tisz lelettel
seren..zy Jóxseí*

Kossuth atozo. 17. Siraonff / h>l

flz őszi és téli idény
újdonságai megépkeztek.

Divatos sima ás mintás női ruha ós 
blúzukra vuió szövetek, gyapjú delainok,
kii és nagy gyapjú kendők zinpsmosó 
szívott ó I nyomott miniá» barcbeiek, 
flanelek, n»gv vAlas.-ték női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, teli Iricó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjú 
Szövetek éti mosó áruk nagyvalasziekbyn 
beis’érezhetők olc^ó szabót árak mellett

Nádudvary Lajos
divat-, vászon-, kézmif- és rövidáruk

raktárában
Piacz-utcza Z8. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata ai Egyesült Villamossági 

és Oépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacz utcza 

77. sz. ez udvarban. 
Telefon sz. 667- Telefon sz. 567. 
A modern electrotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletig 
kastélyok, gyárak, műhelye*^ #» 
egyébb helyiségek Yillan^-rtlágl. 
tásl és Erőátviteli bere idézéséit 
a legmegbizhatóbban, v legna­
gyobb szakszerükéig,,,j igen

jutányos árhan bőazltl. 
Tervezetek és költségvetés díj. 

•miau.

Eredeti és uj

Bősendorfer
valamint

HM zongorák,
I helybeli piacon kizárólag
Szendrd Sándor
zongora és hangszerraktárá- 
ban kaphatók. — Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon 
gorák hárfa-pedállal. Előnyős 

zongora bérlet.
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Gramophon Ltd féle 

beszélő gépek és lemezek.

Eredeti gramophonok 70 ker.-tól
feljebb

Üzlethe'yiség Szt. Anna-utcza 3.

I MERKLER SOMA
aip él esóeriyé gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja doaan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyepinek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Rizárólag írnia mellfQzőbben
nagy választék 8 koronától feljebb. R

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utoza 49. szám, a főpostával szemben.

Al

1


